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Саудијскa Арабијa извршила ваздушни напад на шиитске побуњенике у Јемену и
најављује опсежну копнену интервенцију. У ноћашњој офанзиви страдало 65
цивила. Акција Саудијаца почела неколико сати пошто је председник Јемена, под
притиском побуњеника, побегао из Адена. Цене нафте у порасту.

  

  

Снаге лојалне председнику Хадију повратиле аеродром у том граду.

  

"Да би се поново успоставио ред у Јемену можда ће бити потребна копнена офанзива",
изјавио је данас саудијски извор упознат са војним питањима, само неколико сати након
што је Саудијска Арабија почела ваздушне ударе на оружане формације Хутија, који су
савезници Ирана.

  

"Не можемо остварити своје циљеве враћања легитимне владе ако само контролишемо
небо Јемена... за успостављење реда можда ће бити потребна копнена офанзива",
рекао је тај извор Ројтерсу.
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  Главне мете напада Саудијске Арабије биле су зрачне војне базе у Ел Анд, Уредздружених војних снага, те склоништа оружја војске. У зрачном нападу на положајеХута, главне мете су биле војне базе и аеродром, у напду је 40 авиона Хута уништено. ТВканал Ел Мејадин преноси да војне снаге Саудијске Арабије имају на мети Међународниаеродром у Сани, те да су многа војна возила покрета Енсарулах уништена. Такођер ТВканал Ел Арабије преноси да је САД изразила подршку Саудијској Арабији у нападу наположаје Хута у Јемену.  Оборена два борбена авиона Саудијске Арабије у Јемену  

  Према извјештају САХАРТВ која се позива на Ел-Алем из Сане, команда противзрачнеодбране јеменске војске је успио оборити два агресорска борбена авиона СаудијскеАрабије изнад Сане. Надаље, исти извор позивајући се на Министарство одбранеЈемена, додаје: “Команда противзрачне одбране јеменске војске приступила јесучељавању са неколико зрачних напада саудијске војске на зрачну базу Ед-Делими уграду Сани. Војска саудијског режима је почела агресорске зрачне нападе у сриједуувече на територији Јемена. Процјењује се да би потез Саудијске Арабије која се војноуплиће у Јемену могао повећати ризик да највећа нафтна сила на Блиском истоку будеувучена у погоршање сукоба у Јемену.  Јемен је данас затворио главне луке на мору, рекли су локални извори након што суСаудијска Арабија и њени савезници почели да бомбардују снаге Хутија које се борепротив јеменског председника кога подржава Запад.  "Све главне морске луке су данас затворене због интензивирања сукоба", рекли сулокални извори.  РИА Новости пренела је, позивајући се на изворе из локалних власти, да је број жртававаздушних удара повећан до 65.  "Број жртава ваздушних удара у стамбеним четвртима северно од Сане и у Сади је 65,укључујући жене и децу", наводи неименовани чиновник, додајући да спасиоци извлачерањене испод рушевина.  

  РИА Новости, такође, преноси тврдњу неименованог извора из пограничне службе дапредседник Јемена Абдрабу Мансур Хади није пуштен у Оман и да је на јеменскојтериторији.  Други тамошњи извор рекао је да је Хади недавно стигао у центар региона Хадрамут(Хадхрамаут), град Ал-Мукалу, И да би могао да крене ка Саудијској Арабији.  Раније је ТВ канал "Скај њус - Арабија" јавио је да је Хади у Оману И да је у тај султанатстигао у пратњи шефа јеменске обавештајне службе Алија ал-Ахмедија.  
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  Како је пренео ТАСС, претпоставља се да би Хади из Омана могао да оде до египатскогШарм ел-Шеика, где је за данас најављена ванредна министарска седница Арапске лигепосвећена ситуацији у Јемену.  Ирански министар спољњих послова Мухамед Џавад Зариф је поручио да ће Ирануложити максималан напор да би се зауставила криза у Јемену.  "Ваздушни удари које предводи Саудијска Арабија треба одмах да престану јер топредставља кршење суверенитета Јемена. Ми ћемо уложити све напоре у заустављањекризе", рекао је Зариф.  Иранско мнистарство спољњих послова је тражило заустављање војне "агресије" уЈемену и упозорило да би то могло довести до погоршања кризе.  "Иран тражи заустављање војне агресије и ваздушних удара на Јемен и његов народ.Војне акције у Јемену, који се суочава са унутрашњом кризом, још више ћезакомпликовати ситуацију и спречиће настојања да се криза реши мирним средствима",рекла је портпаролка тог министарства Марија Афхам.  Русија против напада, Америка их подржава и нуди "логистичку и обавештајнупомоћ"  Иран негира да је обезбедио новац и обучавање снага шиитских Хутија у Јемену, као штотврде неки западни и јеменски званичници.  Москва је забринута због најновијег развоја догађаја у Јемену, саопштило је данас рускоминистарство спољњих послова.  

  Русија је увек подржавала суверенитет, јединство и територијални интегритет Јемена,навело је министарство.  "Ми сматрамо да је нарочито важно да све стране у јеменском сукобу и њихови странисавезници одмах прекину све војне акције и покушају да остваре своје циљеве оружјем",истиче се у саопштењу руског министарства.  "Ми смо уверени да се дубоке поделе које сада постоје у Јемену могу решити јединодијалогом у који ће бити укључена читава земља", додаје министарство.  Бела кућа је синоћ саопштила да САД подржавају офанзиву на челу са Саветом засарадњу персијских земаља и да је преседник САД Барак Обама је дозволио америчку"логистичку и обавештајну" помоћ.  Снаге одане председнику заузеле аеродром у Адену  Снаге лојалне јеменском председнику Абд-Рабу Мансур Хадију повратиле су данасаеродром у Адену после жестоких сукоба са снагама у савезништву са Хуту борацимакоји су противници његове власти, јавиле су агенције позивајући се на локалнезваничнике.  

  Аеродром су јуче заузеле снаге лојалне бившем председнику Алију Абдулаху Салеху,који је савезник Хутија и још је моћна личност у Јемену, иако је отишао с власти 2011.године.  Војни извори наводе да су на мети напада били положаји побуњеника на различитимлокацијама у Сани, укључујући ваздухопловну базу ал-Дајлами и међународни аеродрому северном делу града, као и председнички комплекс који су побуњеници заузели ујануару.  150.000 саудијских војника и 100 бомбардера у акцији  Телевизија "Ал-Арабија" је објавила да у офанзиви у Јемену учествује 150.000 саудијскихвојника и 100 бомбардера, као и да су Египат, Јордан, Судан и Пакистан спремни даучествују у копненој офанзиви у Јемену.  "Ал-Арабија" је, такође, јавила да су у ваздушним ударима учествовали и авиони изЕгипта, Марока, Јордана, Судана, Кувајта, Уједињених Арапских Емирата, Катара иБахреина.  
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  Званичник политбироа Хутија Мухамед ал-Бухаити је за Ројтерс изјавио да су Хутиспремни да се супротставе ваздушној кампањи коју предводи Саудијска Арабија.  На питање да ли су од почетка напада били у контакту са Ираном, који је њиховсавезник или да ли ће Хути тражити војну помоћ од Техерана, он је одговорио: "Не.Јеменски народ је спреман да се суочи са овом агресијом без страног уплитања".  10.00 - Јемен затвара све веће морске луке због ескалације сукоба, сазнаје Ројтерс одлокалних извора.  09.56 - Саудијска Арабија је суспендовла међународне и домаће летове на аеродромимау седам аеродрома на југу земље, саопштиле су ваздухопловне власти.  

  Саудијска Арабија се и званично укључила у конфликт у Јемену, желећи највероватниједа обезбеди противтежу иранском утицају на побуњене Хуте, који су се током данасасвим приближили престоници Адену.  Очевици су испричали да становници помажу цивилној обрани да извуче жртве исподрушевина седам кућа које су оштећене у бомбардовању.  Медији у Саудијској Арабији јавили су да је авијација те земље бомбардовала положајепобуњеника и збрисала противваздушну одбрану.  Председник Сједињених Држава Барак Обама касно синоћ је одобрио логистичку иобавештајну помоћ Саудијској Арабији у борби против Хута.  Становници Адена потврдили су израелском Херецу да су, за сада неиденификованиавиони, бомбардовали циљеве у том граду.  Суштински, Саудијци су дејствовали на молбу прозападног председника Јемена МансураХадија, кога су Хути, уз снажну подршку Ирана, протерали из престонице.  Хутске милиције су раније у среду заузеле базу Ел Анад у предграђу Адена, у којој седонедавно налазила главна америчка противтерористича база у региону.  Шиитиски Иран је главни савезник Хутија, шиитске групе која се бори против снагалојалних Хадију, бившем генералу кога подржавају сунитске земље у Персијском заливу.Власти сунитске Саудијске Арабије оптужују Иран да уз помоћ Хутија подстиче версконасиље у региону и Јемену.  (РТС-Танјуг)  
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